
Movimento Familiar Cristão Nacional

Ata da Segunda Reunião do Condin

1 – Local , hora, data :Sítio dos Salecianos no município de São Gonçalo – Estado do Rio de
Janeiro, a partir da 19,00 horas dos dias, 21, 22 e 23 de abril de 2.005;

2 - Presenças: De acordo com as assinaturas no livro de presenças;

3 - Pauta proposta : Aprovação da ata do Condin de Rondonópoolis, debate e interpretação d
art,18 e parágrafo do Estatuto, ratificação da Coordenação do Condir Norte, Informe do
Condin, modelo de Estatuto e Regimento Interno para os Estados e Municípios, Aprovação
da alteração do organograma do MFC na 1º página do Regimento Interno, Informes dos
Secretariados, data e local do próximo Condin;, celebração eucarística pelo Pe.Arnaldo.

4 - Desenvolvimento da Reunião: Apos uma pequena dinâmica de desconcentração, deu-se o
início à liturgia, dividindo os participantes em 5 ( cinco) grupos para estudar o texto
apresentado pelo Condir Leste – Rio de Janeiro; Terminado o tempo para este trabalho cada
relator dos grupos expos as conclusões a que chegaram, aí deu-se abraços de confraternização.
Mozart falou da pauta extensa, pedindo ao Divino Espírito Santo que colocasse em nossa boca
a sua verdade para o nosso crescimento: agradeceu a Deus pedindo que nos pague pelo
sacrifício que cada um fez para estar aqui nesta reunião.. Distribuiu então a pauta, justificando
as alterações que se fizeram necessárias, solicitando a compreensão de todos . Os Condirs Sul
e Nordeste foram representados conforme procurações apresentadas .A seguir passou-se à
leitura da Ata do Condin de Rondonóplois que após uma pequena correção, qual seja :quando
se falou do campo família e política que o MFC deve rever e acolher os diversos tipos de
famílias no mundo de hoje a proposta foi aprovada com restrição do Condir Sul, no que se refe
re à união de homosexuais, sendo a ata aprovada. Passou-se então ao trabalho de interpretação
do art. 18 e parágrafo em virtude da consulta do Condir Norte. Para facilitar dividiu-se os
participantes em 5 (cinco) grupos para o estudo e interpretação do artigo 18 e seu parágrafo.
Retornado à assembléia cada grupo defendeu o seu ponto de vista e em seguida colocou-se em
votação, tendo ficado definido que cada Condir tem direito a dois votos, se se tratar de casal,
cada um com direito a um voto, se for uma só pessoa esta terá direito a dois votos. Em caso
de procuração para terceiros os mesmos terão direito a dois votos . Após o jantar Ivan e Leda
de Juiz de Fora fizeram uma explanação de como receberam e como está a Livraria, em
relação a estoque e a posição dos recursos resultante das vendas; atendeu-se a 71 pedidos e
destes foram comprovados 40 pagamentos com depósitos no Bradesco agencia nº 3176-3
,conta nº. 414.420/1, mas eles não tem o controle da referida conta. Prosseguindo a explanação
Leda falou do grande número de edições velhas da revista Fato e Razão e que estão
empacotadas e etiquetadas para serem enviadas aos Condirs.; Então Sebá explicou que em
reunião anterior do Condin ficou definido que estas edições velhas seriam encaminhadas
gratuitamente aos Condirs e que os mesmos deveriam pagar o frete e assim dezovaria aquele
volume estocado, podendo cada Condir doar ou vender por qualquer preço e se
concordassem reporia à livraria uma parcela destas vendas.
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Após estas explicações foi consultado aos Condirs se assumiriam o compromisso de se pagar
o frete, tendo os mesmos confirmado afirmativamente. Foi autorizado a abertura de uma
conta bancária para a Livraria em Juiz de Fora, sendo o casal Ivan e Leda os responsáveis
pela mesma para controlar as vendas e os pagamentos. O casal foi orientado pelo Secretariado
de Finanças quanto a utilização da conta e procedimentos de prestação de contas.
Na sexta feira, após a liturgia a cargo do Condir Nordeste – Aracaju passou- se aos informes
dos Condirs começando pelo Condir Nordeste: Falau que suas ações continuam, contando de
um projeto “Ciranda de Luz”, integrado de leigos e de outras religiões, trabalhando com
crianças, ação comunitária ecumênica que está obtendo bons resultados; Falou da realização
da reunião do Condir Nordeste realizado em Vitória da Conquista nos dias 27 e 28 de março
de 2.005, com uma boa participação; Estão procurando reanimar a atuação em Alagoas,
tendo marcado o próximo Condir Nordeste para Maceió; Falou também de uma parceria
com a diocese e que fazem parte dos trabalhos desenvolvidos pelo CONAL (Conselho
Nacional de Leigos.). Condir Centro Oeste: Vando falou que muitas vezes os trabalhos não
devem ou precisam ser mostrados,. contudo, falou do encontros de noivos, encontros de pós
casados, assembléias de avaliação e reuniões mensais do colegiado; crianças; Trabalhos de
confraternização e socialização; Assistência social nos azilos de idosos Formação de
catequistas nas paróquias e Gincana comemorando os 35 anos do MFC em Rondonopolis e
conjuntamente o cinqüentenário do MFC em todo o Condir; Promoveram uma caminhada da
paz com o objetivo de divulgação do MFC com a história de todas as equipes- base, e também
divulgar o cinqüentenário; Valorização da evangelização realizada com as equipes- base
através de uma gincana montando a memória do MFC em Rondonópolis. No projeto
Construir e Evangelizar será construído a sede do MFC através de uma cooperativa que esta
recebendo doações de todas as pessoas e emprezas; Continuam promovendo o Retiro Pescaria
já comentado em outras oportunidades e a Romaria dos Mártires; Falou do Sopão em
Paranaíba realizado semanalmente no início só para crianças, hoje atendem mais ou menos
150 pessoas e que na oportunidade faz-se uma conscientização, neste local também é
promovido cursos de corte de costura para as mulheres e treinamento de carpinteiros e
eletricistas; O Azilo com 62 crianças fundado pela igreja hoje assumido pelo MFC.
Promoveram uma Assembléia com 28 participantes para aprovar o plano de trabalho de 2.005;
Está programado um Encontro de Formação a ser realizado no dia 30.04.05, dentro dos
objetivos e metas de Bagé. No Mato Grosso do Sul promovem reuniões de formação com o
objetivo de conhecer melhor o que é o MFC e seus documentos. Condir Norte: Apresentou o
relatório e um histórico das coordenações do MFC do Norte desde 1.974; Explicou a
formação da atual Coordenação, estando cada membro em um Estado ou Cidade; Estão
desenvolvendo um projeto denominado “A Paz Está em Suas Mãos”. Falou-se que no
Maranhão continuam atuando nos “ encontros de noivos”, observando que os noivos não
estão se preocupando com casamento e estão se juntando; Promovem também encontros de
formação para animadores de encontros de noivos e outros com pessoas de todas as paróquias
da cidade; Procuram integrar com as ações da igreja e também com a assembléia de leigos.
Parceria com o SESI no projeto Segundo Tempo. O projeto da Sopa continua e na
oportunidade procuram dar um pouco de formação para as mães e crianças. Contou também
da fundação da Biblioteca Comunitária “Antônio Leão”, nome escolhido em homenagem as
falecido marido de Sebá; Estudo bíblico realizado aos sábados de 17,00 às 19,00 horas; A
comunicação do Condir com o estado de Amazonas está falha não tendo havido nenhum
contato. No Amapá continua a preparação para o casamento e estão desenvolvendo o projeto
do jubileu; No Pará na cidade de Belém já realizou o jubileu com todos os associados e com
a preocupação de resgate dos ex- mefecistas. Em Belém é mantido uma parceria com o serviço
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social da APAC, Diocese e Governo do Estado, sendo membros do Conselho Fiscal daquela
entidade;. Declararam que a grande dificuldade do Condir Norte é financeira , pois os seus
membros não podem muitas vezes, contribuir se quer um real ao mês. Condir Sul:
Apresentado o relatório de suas realizações através do representante uma vez que o
Coordenador não pode comparecer; Continuação de trabalhos assistenciais em Pelotas desde
1.998, hoje com 135 famílias carentes beneficiadas; Projeto denominado “Margarida”:-
recolhimento de latinhas de refrigerantes, cerveja e “pets” pagas com um dinheiro (talento)
criado por eles e com este dinheiro os catadores trocam por cereais produtos de limpeza ,
roupas usadas etc. Para isto tiveram que montar uma pequeno loja e assim sendo compram as
mercadorias mais barato e repassam pelo custo as interessados; Antes da comercialização
faz-se um trabalho de conscientização e espiritual com todo este pessoal que participa da
coleta; Projeto Esperança em parceria com um colégio que esta oferecendo uma bolsa de
estudo com livros, uniforme, etc. para o ensino médio ao melhor aluno, e da seleção irão
participar uma equipe de professores e uma equipe do MFC. São 135 famílias cadastradas no
projeto e par participar os filhos tem de ser estudantes; Pretendem desenvolver este projeto em
cinco colégios este ano. Aproveitamento de sobras de bancas de verduras e frutas de
“sacolão” ensinando o seu aproveitamento inclusive na fabricação de doces e outros pratos
úteis e deliciosos; Nesta momento foi entregue à Coordenação Nacional a memória do ENA
em Bagé, tendo sido aplaudido com uma calorosa salva de palmas. Condir Leste: Mozart
falou da composição do Condir Leste sendo quatro Estados;: Minas Gerais, Rio de Janeiro,
Espírito Santo e São Paulo, com cinqüenta cidades e próximo de 8.000 famílias ;O trabalho
está bastante ativo e a Coordenação do Condir está procurando dar apoio as Estados; Tem
participado dos Conselhos Estaduais de Minas e em muitas reuniões nos demais Estados; As
Coordenações do Condir Leste e Condin tem feito reuniões freqüentes para organizar os
Conselhos; Em Minas Gerais os Conselhos estaduais tem tido uma média de 18 cidades com
mais de 100 participantes A implementação das metas de Bagé em todos as cidades tem sido
feita nos Conselhos Estaduais de Ouro Branco, Conselho de jovens em Governador Valadares
e na próxima semana em Divinópolis , bem como a comemoração do cinqüentenário; O
colegiado do Estado de Minas Gerais se reúne a cada dois meses com o objetivo de programar
e acompanhar os trabalhos nas suas cidades. Informou ainda de uma reunião em Resende
Costa procurando rever os encontros de noivos. A seguir Mozart passou a leitura de uma carta
de Luiz Carlos e Rita de Juiz de Fora, os responsáveis pelo Projeto do Cinqüentenário,
justificando a impossibilidade de seu comparecimento, com um breve relatório do que foi feito
até agora: 1 - Carta motivadora para que coloquem em prática o programa aprovado em
Rondonópolis, 2 - Carta ao Congresso Nacional – Câmara dos Deputados – Deputado Júlio
Delgado, Senado Federal – Senadora Pedro Simon, um relato sobre a caminhada do MFC-
Brasil com juntada de alguns documentos e um exemplar da Revista Fato e Razão, para que
seja registrado nos anais das duas Casas, a histórica caminhada do MFC- Brasil; 3 Carta às
Assembléias Legislativas dos Estados onde tem a presença do MFC, com os mesmos objetivos
do Congresso Nacional; 4 – Carta as Câmaras de Vereadores das Cidades Mineiras onde o
MFC atua; 5 - As comemorações nos Estados e nas Cidades, nossa sugestão e que apliquem
atividades selecionadas dentro da programação de Rondonópolis e também, seguindo o
exemplo do MFC de Itaúna e outros, utilizem da criatividade para enriquecer mais ainda a
significativa data. Necessitamos saber, quando, como e onde será centralizada a
Comemoração Oficial (CONDIN), para que possamos convidar os Paízes vizinhos (Uruguai,
Paraguai, e Argentina) e também Movimentos e Pastorais. 6 – Estaremos sugerindo também
a realização de um Album Virtual (via internet), de todas as atividades decorridas e
promovidas. Para a concretização dessa proposta, necessitamos saber se a equipe responsável
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pela página do MFC na internet, coordenada pelo companheiro José Edésio Cruziol, receberia
o material e organizaria o Album? Caso o aceite seja positivo, passar para nós o endereço
eletrônico, para que seja partilhado entre as Coordenações Estaduais, para a remessa do
material; 7 – Pedimos a ajuda dos Condirs no sentido de, também, estimular, incentivar as suas
Coordenações estaduais, para que já ponham em prática as sugestões do Projeto de
Rondonópolis. Realizações do Rio de Janeiro: Além da edição e distribuição da revista Fato e
Razão existe o INFA com três unidades de atendimento, e outros trabalhos assistenciais, A
comemoração do Cinqüentenário no Rio tem a seguinte programação: Em agosto farão um
encontro Nacional do INFA com todos os Institutos Familiares, para propagar as suas ações;
Em julho pretendem fazer uma parceria com a Arquidiocese na comemoração dos 50
(cinqüenta) anos do Congresso Eucarístico Nacional, no “Aterro do Flamengo” onde se
fundou o MFC em 1955. convidando todos os outros movimentos, com repercursão em todo o
Estado; Se não for possível a parceria com a Arquidiocese a comemoração será feita em outra
data, com a mesma programação que segue: 1 – Exposição volante de tudo que o MFC
publicou desde a sua fundação: 2 – Apresentação do que é o MFC, com projeções do que é o
“Eis o MFC” em transparência ou disquete, procurando recuperar o carisma e os objetivos do
movimento; 3 – Produzir um vídeo com os fundadores do MFC mostrando-os através de
entrevistas e falando como percorreram todo o Brasil no início divulgado o seu carisma e os
seus objetivos. Quanto ao movimento de jovens no Estado do Rio não existe, e em Minas
Gerais, embora não esteja cadastrado Elza informou que em Belo Horizonte existe um grupo
em pleno funcionamento. O Estado de São Paulo está com suas atividades mais voltadas para
a realização do próximo ENA em Araraquara. Foi exposto no corredora da casa fotos a casa e
suas dependências onde se realizará o ENA. Quanto ao Espírito Santo, não tem se
manifestado o que esta preocupando a coordenação do Condir Leste. Após o almoço na sexta
feira deu-se o início aos informe do Condin; Antes porém Didi entregou uma lista de
endereços solicitando a confirmação da regularidade dos mesmos; Nesta oportunidade Hélio e
Selma apresentaram o primeiro estatuto de fundação do MFC, tendo sido copiado e
distribuído aos Condirs; Informações do Zonal III, com explicações aos Coordenadores, como
deverá funcionar a EZO, solicitando aos Condirs o resultado do estudo do material
encaminhado; Somente o Condir Sul apresentou o estudo feito; Sobre oestudo do material da
apostila SUSUSU somente o Condir Norte entregou; Foi informado que a AGLA será em
Lima – Peru, nos dias 3,4 e 5 de novembro deste ano ; Informou também que Deonira e Jorge
aceitaram o pedido de reformular os temários e solicitaram sugestões de temas novas para
inclusão; Na oportunidade foi colocado um papel em branco no mural para receber as
sugestões que serão encaminhados posteriormente. Mozart apresentou um questinário como
sugestão para proceder o cadastramento, esclarecendo que achou por bem entregar este
trabalho a uma entidade especializada e que a ela caberá organizar dentro da técnica a
pesquisa incluindo as perguntas importantes ou necessárias; Após esclarecimentos e
sugestões de se estabelecer um dia nacional para o cadastramento ,Didi submeteu a votação
a autorização para promover a pesquisa via entidade especializada, tendo sido aprovado. Foi
informado sobre o e-mail de Lucy e Jorge coordenadores do MFC da Argentina que estão
passando por um tratamento de saúde sério, pedindo que nos comunicassem com os mesmos
dando o nosso apoio; Falou a seguir da correspondência recebida em espanhol sobre o
Aborto, encaminhada pelos Coordenadores latino americano, entregando aos Condirs um
vasto trabalho traduzido, solicitando que todos se manifestassem e passou a ler a carta deles
Coordenadores Nacionais ao senhor Presidente da República, protestando contra a legalização
do aborto.; Foi apresentado a Ata da Confederação Internacional dos Movimentos Familiares
Cristãos, e como se trata de uma informação muito rica e fidedigna da atuação do MFC em
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todo o mundo resolveu-se dividir os participantes em cinco grupos, para a leitura e tomar
conhecimento, bem como, comentários ; Mozart chamou atenção sobre os projetos de
formação oferecidos por Tuta e Iolanda de São Paulo “ Em defesa da Vida” e do Pe. .Arnaldo;
Como o Padre esta presente ele esclareceu que se trata de um Curso de Teologia por
correspondência, resultado de anotações de aulas de liturgia proferidas pelo mesmo e que
caso interessar podemos nos inscrever através de seu e-mail. O projeto “Em Defesa da Vida”
é organizado em um curso de três dias sobre o aborto com uma gama de audio visuais de fetos
de diversos tamanhos. É um curso interessante mas pesado e deve ser escolhido com cuidado
os elementos para participar do mesmo; Sobre o Adveniat informou-se que a Coordenação
Nacional recebeu um comunicado que o nosso pedido foi aprovado com uma ajuda de
quatorze mil Euros e espera a qualquer momento a chegada deste valor, que será em boa hora;
A seguir passou–se às explicações da necessidade de ser aprovado um modelo padrão de
Estatuto de Cidades e Estados a ser usado pelos mesmos, uma vez que a Coordenação recebeu
de dois , sendo de Mato Grosso do Sul e de Belém e não puderam ser aprovados. Após a
apresentação do modelo e esclarecimentos que se trata do Estatuto Nacional adaptado com
espaços em branco para serem preenchidos com os dados da cidade ou do estado, mantendo os
mesmos capítulos esclarecendo que todos deverão enquadrar naquele modelo Didi propos
uma votação, tendo sido aprovado; Quanto à página inicial do Regimento Interno aprovado em
Rondonópolis foi verificado a necessidade da mudança do organograma, colocando as
equipes- base na base da pirâmide, e após alguns esclarecimentos foi submetido a votação
tendo sido aprovado; Então Mozar esclareceu que o mesmo não fora distribuído em virtude
daquele equívoco e também estava aguardando um esclarecimento da necessidade de seu
registro em cartório no Rio de Janeiro. Consultado o Hélio Amorim foi esclarecido não ser
necessário este registro, sendo que agora será autorizado a edição de um livreto com o Estatuto
e o Regimento, devendo ser adquirido por todo mefecista.; Quanto ao pojeto de lei criando o
dia nacional do MFC, 19 de julho, foi informado o nome do deputado sr. Wellington
Facundes, tendo Lázaro e Mariana ficado encarregados de fazer uma circular a todos os
deputados solicitando o apoio; Foi noticiado um trabalho com divorciados oferecido pelo
SPLA com material distribuído. Foi lido pelo casal João e Constança um manifesto pela morte
do Papa. Mozart leu o convite do companheiro Luiz Carlos de Juiz de Fora, sobre a sua posse
como acadêmico da Academia Mineira de Odontologia; Foi pedido sugestões do perfil do
casal a ser eleito Presidente Latino Americano, colocando no mural um papel em branco
para este fim e posteriormente será encaminhado; No sábado após a liturgia coordenada pelo
Condir Norte deu-se a continuidade aos trabalhos com a exposição dos Secretariados. Foi
sugerido que se marcasse todos as reuniões do Condin desta coordenação; Pe. Arnaldo deu
início falando da importância da família, alegando que em muitas paróquias não se dá o valor
devido .Ele acha que o MFC com seu carisma tem encontrado espaço. Os novos bispos estão
reconhecendo melhor o valor da família mas mesmo nas diferenças se procura esta paz que
sairá de nosso próprio coração. Existe uma ignorância muito grande em relação ao trabalho do
MFC, mas mesmo assim ele está crescendo na periferia; Senjovens- Ana Célia fez um relato
das atividades desenvolvidas até o presente momento. Enviou um questionário a todos os
Condirs e não obteve resposta.. A seguir apresentou um projeto de uma gincana a ser
implementado em nível nacional devendo ser concluído em 2.007 no ENA de Araraqüara O
projeto foi aceito com as seguintes sugestões: Onde for desenvolvido o projeto deve ter um
casal acompanhando, mas não passando na frente, ficando na retaguarda; Deverá ter o
compromisso do Coordenador da Cidade e ou do Estado.- Como fazer ? - Levar em conta a
realidade de cada cidade; Ter prazo para formar equipes de jovens ;Após a admiração de
todos sobre o projeto Hélio falou que existem muitas formas de inserir os jovens no MFC ou
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mesmo de eles participarem do movimento: através de gincana, de um programa de formação,
com os crismandos, e outras mais. Devemos decidir, adotando um programa com manual que
pudesse ser editado, com as mais diversas maneiras de convoca-los para o MFC; Sugeriu
pedir a todas as cidades para relatar as suas experiências e após recolhe-las promover um
simpósio para estuda-las, de forma ordenada e elaborar um roteiro, tendo assim uma lista de
idéias ou material para atrair os jovens;. Este material ou estas experiências ,devem ser
colocado nas bases para execução. O Condir Centro Oeste falou da falta de roteiro e mesmo
material para trabalhar com jovens. o CONDIN tem valorizado os jovens na atual gestão
Revista Fato e Razão - Conselho Editorial : Fala do Hélio: A revista completa 30 anos
com o n.º 58 que está na gráfica. É na verdade um temário vivo para reuniões de equipes-
base. São textos pequenos que introduzem nas reuniões assuntos os mais diversos, matérias
atuais, com polémicas, sendo portanto, um cardápio completo para a caminhada, instrumento
de conscientização que atende a um objetivo central do movimento; A revista para sobreviver
teria de ter dois mil assinamtes e se abaixo disto ela fica deficitária; Devemos motivar nas
bases a venda de novas assinaturas, pelo menos cada participante do MFC se comprometer a
uma assinatura. Propõe que em cada cidade tenha uma pessoa ou casal para fazer este
trabalho de conseguir ampliar a colocação de novas revistas. Selma sugere que podíamos usar
a revista para presentear os amigos em datas especiais ou outras pessoas, com uma assinatura,
principalmente se considerarmos a capacidade dos autores, e assim, talvez poderemos salvar a
continuidade da revista; Sugeriu-se também que em cada Condir tivesse um responsável pela
colocação da revista, um intermediário entre a edição, distribuição e o assinante. Agencia
seria tudo aquilo que se refere a campanha de venda da revista; O ideal era se ter uma equipe
para este trabalho. Não existe ainda. Hélio e Selma acumulam a função de Editor e Agencia.
Correio MFC é enviado a 450 correspondentes, que por sua vez reproduzem a outro tanto.
Conselho Editorial: Tem como objetivo promover novas publicações e atualização das
coisas existentes. A revisão dá muito trabalho. Citando como exemplo o livro Amor e
Casamento na sua 20º edição com mais cinqüenta mil exemplares é um best–seler; Este
conselho não funciona, contudo Hélio se compromete a revisar o temário “Preto no Branco” e
foi autorizado pelo Condin a promover a reedição. Pedro e Celina proprietários de uma
gráfica em Niteroi promovem as nossa edições pelo custo de papel não obtendo nenhum lucro
e o faz por amor ao MFC; Sobre a assinatura da revista, pagamento, remessa, etc, houve uma
grande polémica, e sugestões, tendo ficado definido que a partir de maio, passará a ser adotado
para o pagamento, o boleto bancário e seu custo deverá ser acrescido no valor da assinatura.
Junto do aviso de término da assinatura, deverá ser encaminhado um boleto bancário com o
custo da nova assinatura ou reforma, e o assinante ao recebê-lo certamente o pagará, pois ele
cheira compromisso de pagamento, reformando assim por mais um ano a sua assinatura Hélio
se comprometeu ver no banco custo do boleto para sua adoção, contudo foi ventilado ainda a
possiblidade de se colocar na internet o pedido da revista bem como o boleto .Foi sugerido
constar da revista contribuições com textos de mefecistas e outras pessoas, bem como textos
para jovens com o objetivo de despertá-los para a leitura da mesma.. Para tanto existem alguns
critérios que precisam ser obedecidos, quais sejam: Artigos curtos, linguagem assimilável e
que podem ser enviados através dos Condirs e Secretariados. Abrir espaço para os jovens na
revista; Sugerir que as equipes- base usem a Fato e Razão como temário; Publicar as reuniões
do Condin bem como a história do MFC. Colocar propaganda para ajudar no custeio da
mesma –publicidade. .Hélio e Selma reclamam da falta de voluntário para fazer a parte
comercial. Lembrou-se de Guilhermina do Nordeste a grande vendedora da revista Fato e
Razão
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Hélio e Sema se comprometem em aceitar as sugestões de modernização da revista, tendo
Luiz Martins do Condir Norte solicitado que se constasse em Ata todas estas sugestões bem
como o compromisso do casal editor Todas as sugestões em relação a revista foram aceitas
pelo Condin. Mozar falou que o falecimento da revista seria o falecimento do próprio MFC,
comentando a sua validade em todos os pontos, falou de suas qualidades, homenageando o
casal editor pois Fato e Razão é um patrimônio do movimento, contudo dá algumas sugestões
sobre os problemas enumerados anteriormente, procurando soluções: 1 - Repensar o visual da
Revista para despertar maior interesse(Nossa revista não é noticiosa);2 – Profissionalizar a
oferta ( venda); 3 – Se é uma revista do MFC deve: a – Inserir na Revista notícias do
movimento em todos os níveis; b - Colocar como compromisso de uma assinatura em cada
equipe- base; Hélio fez algumas justificativas em relação às ponderações de Mozart, alegando
dificuldades em mudar a estrutura da revista. Falou-se ainda no aproveitamento e na
participação de padres casados no MFC; Hélio e Selma se comprometeram a enviar relação
com endereço dos mesmos para João., Constança e Elza; A seguir Hélio sugere o
aproveitamento de vídeos educativos que servem como apoio audiovisual para reuniões em
escolas, grupos de pais, etc. Estes estão sendo produzidos no INFA e são exibidos em horário
semanal na TV comunitária NET. São programas de grande utilidade, pois tratam de assuntos
que angustiam as famílias e poderão ser usados nos diversos tipos de trabalhos desenvolvidos
pelo MFC. SENAPS: Lázaro e Mariana iniciaram agradecendo o apoio recebido de todos os
mefecistas pelo falecimento de seu.sogro e pai.; A seguir distribuiu um relatório e fez as
explicações que seguem; Reclamou que sentiu a exclusão dos secretariados na reunião , pois
achou que estes também deveriam receber os relatórios, pastas e projetos dados pelos
Condirs.; representantes nas entidades da Cidade ros , com o objetivo de tomar conhecimento
dos acontecimentos mais rapidamente; Acredita que seria muito proveitoso, o que deu certo
para um, certamente servirá para o outro. Sugeriu para que o MFC tenha representantes nas
entidades da Cidade tais como : Conselho Tutelar, Conselho da Criança, Conselho de Saúde,
com o objetivo de se ter notícias mais rapidamente do que acontece. As pessoas para este tipo
de trabalho devem ser dinâmicas com idéias revolucionárias, jovens de pensamento O
trabalho social é necessário, mas devemos sonhar com os pés no chão de maneira abrangente.
A comemoração do cinqüentenário não deve ser feita somente com associados ,deve ser aberta
jogando o MFC para fora de suas militancias. Devemos motivar as bases, nunca imaginar que
o projeto não vai dar certo; Idéias mortas devem ser banidas pois elas farão mal ao MFC. Não
ter vergonha de ser mefecista, devemos ter orgulho de participar e agir em seu nome;
Encaminhar manifestações em nome do MFC contra aquilo que vem afetar a família ( protesto
c/ a novela da globo).etc. Uma célula sozinha não altera o que se pretende. Na exposição do
Lázaro surgiu um mau entendimento em relação às siglas dos Secretariados, tendo sido
esclarecido que quando tiver a letra N, na sigla se trata de Secretariado Nacional; quanto tiver
a letra R, se trata de Secretariado regional e quando tiver a letra M se trata de Secretariado
municipal: Para dirimir as dúvidas foi submetido a votação e ficou confirmado o que consta no
Regimento Interno. Pe. Mário chamou a atenção para a sugestão do Lázaro de infiltrar
mefecistas com a intenção de se conseguir benefícios, não concordando, portanto com esta
atitude. SENFIN: Arthur falou duro da falta de responsabilidade dos responsáveis pelas
finanças dos Condirs e também dos Estados, pois por mais que tenha cobrado informações
necessárias para encerrar a escrituração e fechar o balanço do ano passado, não foi atendido.
Falou que encaminhou 3 (três) circulares, bem
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como modelo de balancete mensal, boletim de caixa, e inclusive um plano de contas
orientando como proceder, e se quer, os faltosos manifestaram, ficando ele sem saber se
receberam ou não as instruções ; Há falta de compromisso dos responsáveis por este trabalho.
Muitos Estados não enviaram os balancetes. No Condir Leste há problemas com a
contabilidade, pedindo ao Coordenador Nacional para intervir junto aos estados para resolver
o problema .No levantamento efetuado existe contas em nome do MFC em Estados cujos
Bancos já não existem .Para resolver estas pendências foi orientado para que o Secretário de
Finanças do Estado após solucionar o problema junto ao Banco deverá encaminhar uma
comunicação para o SENFIN, com visto do Casal Coordenador para que se possa dar baixa
daquele registro; Como se trata de um acerto contábil que irá refletir no resultado patrimonial
do MFC, foi submetido a votação, tendo todos os Condirs sido favoráveis. Foi submetido a
votação a decisão de reembolsar o valor das passagens terrestre dos coordenadores dos
Condirs, e os secretariados continuam recebendo uma ajuda de custo proporcional à distância.
Tendo sido aprovado. SENCOM: Apresentado por José Edésio o relatório de atividades: Site
novo com uma despesa de seis parcelas de R$500,00 mensais, e mais R$130,00 mensais de
manutenção. Mozart e Didi fizeram um apelo para que cada Condir assumisse uma parcela
deste custo sendo que o Condir e Sul e Leste já se comprometeram. José Edésio explicou que
todas as informações deverão ser feitas por e-mail; É importante avisar sobre assuntos
realizados mas serão revisados pelos Condirs e Condin , Estado e Cidade para colocar na
Agenda do site. O material passará por um crivo antes de ser colocado no site. –SENPREC:
Isabel apresentou a proposta de trabalho para seu secretariado. Pediu apreciação dos Condirs
e compromisso dos mesmos de repassar o projeto para as coordenações estaduais .Pe. Mário
pediu a palavra e fez uma colocação quanto aos encontros de noivos esclarecendo: A
obrigatoriedade dos Encontros de Noivos é para que não haja a banalização do sacramento.
Não se deve restringir o casamento apenas ao encontro de noivos, mas ter mais trabalho com
as famílias. Foram agendados os próximos Condins da gestão 2.004/7: O próximo Condin
será nos dias13,14 e 15 de outubro de 2.005, em São Luiz – Maranhão., ou em Belém –Pará;
Primeiro Condin de 2.006: - Nordeste – Aracaju: Dias 20,21 e 22 de abril de 2.006: o
Segundo Condin de 2.006 : - Sul – Outubro de 2.006 com local e data a ser confirmado.-
Encerram se as atividades com a missa com celebrada por Pe. Arnaldo, Pe. Antídio e Pe.
Mario.
Assinado : João Ferreira dos Santos – Secretario.
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